

内丘报

责任媒体 民生情怀 服务发展

2023年5月31日
农历癸卯年四月十三

星期三

今日四版

中共内丘县委主办
总第560期



习近平同志《论科技自立自强》出版发行

新华社讯 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论科技自立自强》，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

这部专题文集，收入习近平同志关于科技自立自强的文稿50篇，其中部分文稿是首次公开发表。

科技自立自强是国家强盛之基、安全之要。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视科技创新工作，坚持把创新作为引领发展的第一动力，把科技创新摆在国家发展全局的核心位置，全面谋划科技创新工作，加快推进科技自立自强，基础研究和原始创新不断加强，一些关键核心技术实现突破，战略性新兴产业发展壮大，重大创新成果竞相涌现，我国科技事业取得历史性成就、发生历史性变革，进入创新型国家行列。习近平同志围绕推进科技自立自强发表的一系列重要论述，立足党和国家发展战略全局，把握世界大势和时代潮流，深刻阐明了科技创新在人类社会进步中的重要地位，系统阐述了推进我国科技创新的战略目标、重点任务、重大举措和基本要求，提出了一系列新思想新观点新论断新要求，对于我们深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略，完善国家创新体系，加快建设科技强国，加快实现高水平科技自立自强，加快构建新发展格局，着力推动高质量发展，全面建成社会主义现代化强国，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，具有十分重要的指导意义。

县委书记管志民到獐么乡东秋村调研乡村振兴工作

本报讯（郝凯）5月25日，县委书记管志民与建滔集团董事长何燕生一行到獐么乡东秋村调研乡村振兴工作，并召开座谈会。市农科院院长路随增，县领导董亮、韩利锋以及建滔集团、市农科院驻东秋村工作队有关负责人参加调研活动。

会上，东秋村党支部书记汇报了该村发展情况和下一步发展计划，以及需支持事项；与会人员围绕助力东秋村基础设施提升、产业高质量发展进行了交流，提出了针对性的意见和建议。

管志民对建滔集团和市农科院长期以来对东秋村的帮扶表示感谢，他说，2023年是全面贯彻落实党的

二十大精神的开局之年，也是乡村振兴承前启后的关键一年。“万企兴万村”行动和驻村帮扶是巩固脱贫攻坚成果、接续推动乡村振兴的重要抓手和有力举措。希望建滔集团和市农科院发挥自身优势，继续加大对东秋村的帮扶力度，为促进农民农村共同富裕贡献智慧和力量。

管志民强调，乡村振兴关键是产业振兴，东秋村要依托资源禀赋，因地制宜，做好规划设计，大力发展特色种植、旅游民宿等主导产业，实现一二三产融合发展，持续增加农民收入。要不断完善基础设施，优化公共服务，健全长效机制，全力打造生态宜居美丽乡村。獐么乡

和县乡村振兴局等相关部门要建立专班对接机制，层层压实责任，明晰方法路径，制定有力措施，推动乡村振兴各项工作落地见效。

何燕生表示，推动乡村振兴战略实施，需要社会各界共同参与。建滔集团将积极履行社会责任，在前期帮扶基础上，在村庄基础设施建设、村民就业增收、旅游民宿产业发展等方面持续加大帮扶力度，助力东秋村加快发展，为乡村振兴作出积极贡献。

会前，管志民、何燕生一行实地考察了东秋村民宿产业发展情况。



近年来，内丘县人社局与县残联部门密切配合，帮助残疾群体在家门口创业就业。截至目前，已有1000余名残疾人实现就业。图为“80后”聋哑小伙耿辉敏在用手语给同事交流邢白瓷制作技艺。（孙玉晖 刘继东 摄影报道）

解放思想 奋发进取

内丘：“微心愿”暖热“夕阳红”

河北日报讯 “多亏有你们每周上门帮忙，有事随叫随到，让俺老两口心里踏实多了，真是太感谢啦！”日前，河北省内丘县康宁社区工作人员一早来到燕赵风光小区郝奶奶家中，为她代缴完燃气费，充值、插卡、试火，并细心地检查了厨房的安全情况，郝奶奶感激之情溢于言表。

郝奶奶今年70岁，老伴儿因病失能生活不能自理，儿女都在外地工作，独自照顾老伴的担子一度让她力不从心。康宁社区工作人员在走访中了解情况后，制定了一对一帮扶方案，帮他们在厕所安装了防滑地垫和人厕把手，并安排专人每周定期上门，代缴水电燃气费、维修家用设备、处理日常琐事……

只要郝奶奶一个电话，就有人登门帮忙解决。

郝奶奶的事例是内丘县康宁社区悉心服务老年群体的一个缩影。康宁社区自2021年4月成立以来，创新实施社区老人“微心愿”搜集行动，围绕老人的居住状况、养老意愿、日常生活等方面，入户倾听老人心声，针对老年群体的个性化生活需求，帮助解决实际困难1200余件，受到社区居民们的一致好评。2022年，该社区被国家卫生健康委、全国老龄办评为“全国示范性老年友好型社区”。

“社区1.57万人的常住人口中，60岁以上老年人占16%。如何让老年人的晚年生活更方便、更舒适、更安心，是我们最关心的

‘头等事儿’”。康宁社区党支部书记韩海东说。

五月的金桂园小区，绿树成荫、花团锦簇，公共场所设置的无障碍设施、平整安全的步行道，每栋楼道里的防滑扶手、台阶防滑条，小区健身广场专为老年人安置的拉伸器、走步器等健身器材，处处体现着对老年人的特殊关爱。

“老人的事，再小也是大事！”为提高社区服务的精准性，社区专门对独居老人、空巢老人、失能失智老人、重残老人等进行建档登记，实行包联制度，随时掌握特殊老人的生活状态，让特殊老人老有所依、弱有所扶。

李小芬是泰和苑小区的一位独居老人，“平时基本不出门，跟大

家交流也少，好像有什么心事。”社区工作人员走访中了解到，李小芬刚搬来不久，心底细腻、善良，有剪纸的好手艺。社区工作人员主动邀请李小芬每周到社区文化室给大家上一次剪纸公益课，提升她自身的价值感和存在感。

“说好的不许悔棋，你怎么又说了不算呀！”“嘿嘿，大意了大心了……”每天午后，退休教师耿建强和棋友刘贵兴都会相约在康宁社区棋牌室过把棋瘾。

为丰富老年人精神文化生活，社区先后设立棋牌室、书画室、戏曲音乐室等休闲娱乐场地，组建了社区老年舞蹈志愿队、夕阳红骑行队、戏曲表演服务队、葫芦丝志愿服务队，常态化举办形式多样的文

艺表演、书法交流、象棋比赛等文体活动，让社区老人们“老有所为、老有所乐”。

此外，社区还定期邀请县级医院上门为老人免费体检、义诊，针对老年群众开展反诈知识培训、养生知识小课堂、急救知识普及等各类公益讲座，提升社区老人的健康和安全意识。

“‘尊老、敬老、爱老、助老’是中华民族的传统美德。我们要不断健全完善为老服务的长效机制体制，提升全城乡社区为老服务的软硬件建设，让老年人有更多的获得感、幸福感和安全感。”内丘县卫生健康局局长王玉民说。

来源：河北日报